Denominador con factores cuadráticos
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Expresemos el integrando como una suma de fracciones parciales
+

e R o
= AQZ + 1)+ Bx(9x® + )+ (Cx+ D)x*

{multiplicando cadamiembro de la identidad por el minimo comin denominador),
=  1=94"+A+982 +Bx+Cx® +Dx'  (destruyendo paréntesis),
= 1=(OB+0)F + QA+ D)+ Bx+ 4 (2)
Como (2) es unaidentidad, los coeficientes del miembro izquierdo deben seriguales a
los coeficientes correspondientes del miembro derecho. De tal manera que

98+C=0 (3)
94+D=0 ()
B0 ()
A1 (6

Sustimyendo (5) en (3) y efectuando las operaciones aritméticas, se obiene:
c-0 )

Sustimyendo (6) en (4) y cfectuando las operaciones aritméticas, se obiene:
D=-9 ®

Sustimyendo (5), (6), (7) y (%) en (1), se obtiene

1 1,0,00-9 _1_ 9
2EZ+D P x 9+l 2 9+l

De tal manera que

1 19 1 9dx
ax= [+ - dx = [rdx-

Jsez® I[x’ 9x’+1] il e ey
) 1 zdx:—l—ztan"zxw
o v x

Nota para la observar la obtencién de Iggf‘ﬂ
B

del marco izquierdo de esta ventana (Ejercicio 1).

haga clic en el vinculo correspondiente
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[image: image14.png]Solucién:
1 1
dre
[ Ix(x’ Py
Expresemos l integrando como una suma de frasciones parciales
1 4, Bx+C
Tty e O
A Al x 2 rxrl
= A+ x+ )+ (Bx+ Oz
{multiplicando cada miembro de la identidad por el minimo comtin denominador),

dx (factorizando el denominador)

=  1=Ar’+Ax+ A+Br+Cx  (destruyendo paréntesis),

= 1=(A+BF +(A+C)x+ 4 ()

Como (2) s unaidentidad, los coeficientes del miembro izquierdo deben seriguales a
los coeficientes correspondientes del miembro derecho. De tal manera que

A+B=0 (3)
A+C=0 (&)
41 (9

Sustimyendo (5) en (3) y efectuando las operaciones aritméticas, se obiene:
B=-1 (6

Sustimyendo (5) en (4) y efectuando las operaciones aritméticas, se obicne:
c--1 ()

Sustimyendo (5), (6), 7 (7) en (1), se obtiene

1 1 x+l

P HxHl) x PAx+l
De tal manera que
x+1

1 1 x+1
dx= [La dx=lnx- dx+
e
1 2x+1+1 _ 21 o 1s 1
= Ixuxux"‘ 2x” zIx B L P L

1 1 2[ ,;[(2x+1)+c

= [odithrog 1n(x +xD) -
Firex

f —1“/7(2X*1)

- S 2 N2
-[)?+xz+xdx lnx=dinGet + 5~ L o 2
Nota: para la observar la obtencién de IL.& v de [ dr haga clic en el vinculo
xHx+l +x+1

correspondiente del marco iz quierdo de esta ventana, (Ejercicio25y y (Bjercicio?)
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[ 22 hd 9x ax

@3 -25+3)
Expresemos el integrando como una suma de fraceiones parciales
: 2x32+97. Ax+B .

3 -2x+3) 2+3
= 22 +9x=(4x+ B)(X ~2x+3)+ (Cx+ D) +3)

{multiplicando cadamiembro de la identidad por el minimo comin denominador),
= 24 +9x=Ax’ 242" +3Ax + B’ ~2Bx+3B +Cx’ +3Cx + Dx* +3D

{destruyendo paréntesis),
= 22 +9x= (4+C)F +(-24+ B+ D)a + (34-2B+30)x + (3B +3D) (2)
Como (2) es unaidentidad, los coeficientes del miembro izquierdo deben ser ignales a
los coeficientes correspondientes del miembro derecho. De tal manera que

4+C=2 ()

-24+B+D=0 (&)

34-28+3C=9 (5)

38+43D=0&B8+D=0 (5
Sustimyendo (6) en (4) y cfectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:

4-0 ()
Sustimyendo (7) en (3) y efectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:

c-2 @
Sustimyendo (7) ¥ ()en (5) y efectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:

B--312 ()
Sustimyendo (9) en (6) y efectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:

D=3/2 (10)
Sustimyendo (7), (8), (9) ¥ (10) en (1), se obtiene:

22° +9x -3, 4x+3

@I -2y AT A -2+

De tal manera que
227 +9x 3.1 1, 4x+3

.[(xz+3)(xz’2x+3) SR ] e LA el

22 40x 3[§tm4

T2, a2G-D
]

et -
f(;?+3)(;?—2x+z) Tt 3] E[ﬂn(x e

I()?*?)()?’2x+3) 2

+1n(x?

: -
2 a0x o “/3‘ 72x+3)+7:{§tan"“/§(; Dy
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2 2
I [P (factorizando of denominador)
Frar+oxed W 2x+ (x4 D)
Expresemos el integrando como una suma de fraceiones parciales
22 +3x+2 4B C

(P +2x+2)(x+2) x+2x+2 x+2 g
= 2 43+ 2= (A + B)(x+2) + O(x +2x+2)

{multiplicando cadamiembro de la identidad por el minimo comin denominador),
= 227 +3x+ 2= Ax*+ 24x + Bx + 28+ CF + 20x + 20

{destruyendo paréntesis),
= 243+ 2=(A+0)2 + QA+ B+ 20)x+(28+20) ()
Como (2) es unaidentidad, los coeficientes del miembro izquierdo deben ser ignales a
los coeficientes correspondientes del miembro derecho. De tal manera que

A+C=2524+20=4 (3
24+B+20 =35 Q4+ 20)+B =3 ()
28+20=28B8+C=1 (5

Sustimyendo (3) en (4) y efectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:

B=-1 (6
Sustimyendo (6) en (5) y efectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:
c=2
Sustimyendo (7) en (3) y efectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:
4-0 (@)
Sustimyendo (6), (7) y (8) en (1), se obtiene:
22 +3x42 1 2

PEELSLE Lo +
(F+2x+2)(a+t2) D2+l x+2

De tal manera que

2% +3x+2 1 2 1
= dr+ (=2 dr= dx+2ln| 7+ 2]
Fradrened [ [ -[(xz+2x+1)+1 i+ 2n|xr 2] e,
:
£ b 1 gr+ln(x+ 27 +c,

2 +dxt+6x+4d @+)?+1

25 +3x+2 dr-

e et —tan™ (x +1) +1n(x +2)* +c.
P —
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[image: image23.png]Solucién:
Expresemos el integrando como una suma de fracciones parciales
522 -z +152-10 | Ax+B Cx+D
7 T ST Tt T m

(7 -22+57 (P -2z+5) 2 -2z+45
Se multiplican ambos miembros de (1) por el minimo comin denominador (2% - 2z +5)?,
¥ se simplifica
522 -z} +152-10= Az + B+(Cz+ D)(Z* - 22+5) (),
52% -2 +152-10= Az + B+ C2> - 202 +5Cz + Dz - 2Dz + 5D {destruyendo paréntesis},
52 ~z% +152~10 = €2 + (=2 + D)z* + (4 +5C - 2D)z + (B + 5D)

(asociando de una forma adecuada)  (3)

U

U

Como (3) es unaidentidad, los coeficientes del miembro izquierdo deben seriguales a los coeficientes
correspondientes del miembro derecho. De tal menera que:

c=5 @

-+D ©)

A+5C-2D=15 (6

B+5D=-10 ()
Sustimyendo (4) en (5) y operando aritméticamente, se obtiene.

D=9 @
Sustimyendo (3) en (7), y operando aritméticamente, se obtiene:
B=-55 (9
Sustimyendo (4) ¥ (8) en (6), y operando aritméticamente, se obtiene.
4-8 (10
Sustimyendo (4), (8), (9) y (10) en (1), se obtiene
52% -2 +152-10 _  8z-55 Sz+9

@ -22+5" (@ -22+5" 2-22+5
De tal manera que
(52° -2 +152-10)dz _ 82-55 L 0z+9
f (& -2z+5)7 I(z’—zﬁs)’ fz’—2z+5
(52° - 2% +152 - 10)dz 275514 5.2z+18/5
= -4 dz+2 dz,
oy e meilo s
N (7 =2 +152-10)dz _ 22 -2-4714 , 5 ,22-2+28/5
oy ozt il s
(52° - 2% +152 - 10)dz 2z-2 1 5, 2z7-2 1
= -4 dz-47 +2 dz+14 d,
f (22 -2z+5¢ I(z’—zﬁs)’ I(z’—zﬁs)’ 2ftzz+5 Iz’—2z+5
(52° - 2% +152 - 10)dz 4 1 5 1
= -47 +21n |2 -2z 45| +1Af
) -2z +5" F-2z+5 I(z’—2z+5)’ PR A A e v
(52° -2* +152-10)dz _ 4 a1 - 1, az-1],5 a_
> [Ty e Bl o N N A CREa]
w14t leg
(52° -2* +152-10)dz _ 4 41 E-D) 47 az-1,5 _
= I (2 -2z+5° 2 -2z+5 B (F-2z+5) A 223

+Than I,

ERN T 3-d7z-1) - _

I(s; 24152 10dz_ R240C ) 74102 0z S s
@ -2z +5) 8 -22+5) 16 72

(52° 2" +152-10)dz 15-472 65 az-1

== CRE +gtan

(2 -2z +5) 8 -2z+5 16 2

%m\: ~2z+5]4c
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[image: image26.png]Solucién:
3 3 3
ey Ll ey ve v dx:f(x’ -2 dx:f(x’ e
Expresemos el integrando como una suma de fracciones parciales
] 3 Ar+B | Cx+D
(P )(x —x+1) AAx+l P -x+l
= 3=(dx+ B2’ —x+ D)+ (Cx+ D)2’ +x+])
{multiplicando cada miembro de laidentidad por el minimo comin denominador),
=  3=4r -Ar + Ax+BX - Bx+B+Cx’ +Cx’ +Cx+ D2’ + Dx+ D
{destruyendo paréntesis),
= 3=(A+C)°+(-A+B+CHD)F +(A-B+C+D)x+(B+D) (D)
Como (2) s unaidentidad, los coeficientes del miembro izquierdo deben ser iguales a
los coeficientes correspondientes del miembro derecho. De tal manera que
A+C=0 ()
~A+B+C+D=0 (&)
A4-B+C+D=0 (9

B3+D=3 (5)
Sustitmyendo (3) en (5) y efecmando las operaciones aritméticas, se obtiene:
-B+D=0 (7)
Sumando (6)y (7) y despejando, se obtiene
3
p-2 @
20
Sustimyendo (3)en (€) y efectuando las operaciones aritm éficas, se obtiene
_3
B=3 O
Sustimyendo (6) en (4) y efecmando las operaciones aritméticas, se obtiene:
4-C=3 (10)
Sumando (3) (10) y despejando, se obtiene
3
FEERNGH
2O
Sustimyendo (11)en (3)y efectuando las operaciones aritm éficas, se obfiene
_3
c--3 ©
De tal manera que
3..3 _3.,3
3 R S W1 T W T
G Hx+ (P -x+l) AP+x+l x’—xn Prx+l 2 -x+1]
1 x+1 x-1
= dx = B - x|,
fxwx +1 2.[[x +x+l x—xq -[x +x+l JxP-xe1
x+1
= -
Ix‘+x +1 [-[x +x+1 X’x+1 ]

3 _3[B, a2l 1, e N3, 2ol 1o
Ix‘+xz+1dx 2[ tan’ \/§ +21n(x RESS A 3tan \/§ 21n(x x+1)




